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Csapadékviszonyok: 2021 júliusában a rendelkezésre álló adatok szerint az ország területére lehullott csapadék mennyisége 8 mm (Vésztő) és 157 mm (Árpás) között alakult. Az országos területi átlagérték 61 mm volt, ami 2 mm-rel (3%-kal) maradt el a viszonyítási időszak (1981‑2010) július havi átlagértékétől.

A július havi csapadékösszeg az ország egész területének mintegy kétharmad részén elmaradt a sokéves (1981-2010) júliusi átlagtól. A legnagyobb csapadékhiány (25-57 mm) az Alföld délkeleti részén, a legnagyobb csapadéktöbblet (50-96 mm) a Kisalföld középső és északnyugati részén fordult elő. 

Országos áttekintésben a júniusi átlaghoz viszonyított legnagyobb csapadékhiány (57 mm) Vésztő, a legnagyobb csapadéktöbblet (96 mm) Árpás állomáson fordult elő.

HŐmérsékleti viszonyok: A július havi középhőmérséklet 18,8°C (Kékestető) és 25,7°C (Törtel) között alakult, az országos területi átlagérték 23,5°C volt, ami a sokévi (1981-2010) júliusi átlagot 2,5°C‑kal haladta meg.

A havi középhőmérséklet az ország egész területén meghaladta a sokéves (1981-2010) július havi átlagot. 

TalajvÍz: Júliusban csaknem valamennyi síkvidéki területen csökkent a talajvízszint. 25-50 cm (helyenként nagyobb) csökkenés mutatkozott a Dráva-menti sík nyugati peremvidékén, a Mezőföld középső sávjában és peremvidékein, a Duna-Tisza köze több területrészén, a Jászságban, az Északi-középhegység előterében, a Körös-Maros közén, a Tiszazug és a Nagykunság térszínein, a Körösök és a Berettyó völgysíkján, a Hortobágy északi részén és a Nyírség középső sávjában. 0-25 cm eltérés volt jellemző Kisalföld, a Mezőföld és a Dráva-menti sík jelentős részén, a Hátság legmagasabb térszínein, a Körös-Maros köze délkeleti részén és a Tiszántúl északi részén.

A június havi középértéknél kissé (0-25 cm) magasabban helyezkedett el a talajvíztükör a Hanság, az Ikva-sík, és a Kapuvári-sík, valamint a Mohácsi-teraszos sík egyes körzeteiben, továbbá a Bácskai löszös síkság délnyugati szegletében, az országhatár mentén.

Júliusban az 1981-2010. közötti időszak július hónapjai átlagértékéhez képest a síkvidéki területek számottevő részén alacsonyabban helyezkedett el a talajvízszint.

100-200 cm (helyenként nagyobb) különbség-értékek a Mezőföld déli részén, a Duna-Tisza köze területén, a Mátra előterében és a Nyírség keleti részén, valamint a Beregi- és a Szatmári-sík területén mutatkoztak. 75-100 cm eltérés alakult ki a Mezőföld területének jelentős részén, a Duna-Tisza közén a Hátság kissé alacsonyabb térszínein, a Mátra előterében, valamint a Nyírség keskenyebb, ívelt területsávjában. 50-75 cm eltérés mutatkozott a Mezőföld északi részén, a Duna-Tisza közén a hátságperemi zónákban és a Sebes-Körös völgyétől kezdődően a keleti országhatár mentén. 50 cm-nél kisebb változások Kapuvári-sík és a Pápa-Devecseri-sík egyes területrészein, a Dráva-menti síkon, a Mezőföld peremszegélyein, a Dunamenti-sík térszínein, az Északi-középhegség előterének jelentős részén és a Tiszántúl több tájegységén voltak jellemzőek.

Egyes térségekben – Szigetköz, Mosoni-sík, Csornai-sík, Győr-Tatai-teraszvidék, Igmánd-Kisbéri-medence, Pesti-síkság, Csongrádi-sík, Dévaványai-sík, Hortobágy, Hajdúság, Taktaköz, Nyírség egyes részterületei, Bácskai löszös síkság délnyugati peremterülete – a viszonyítási időszaknál magasabban helyezkedett el a talajvízszint. Az eltérés a Kisalföldön 0-10 cm, a Tiszántúl területén 0-25 cm (helyenként kissé nagyobb) volt. 

A síkvidékek területi átlagában a talajvíztükör 2021. július hónapban az 1981-2010. közötti időszak július havi átlagértékénél mintegy 50 cm-rel alacsonyabban helyezkedett el.

OPERATÍV ASZÁLY- ÉS VÍZHIÁNY ÉRTÉKLÉS: Júliusban az átlagosnál kissé szárazabb és számottevően melegebb időjárás miatt a talajok víztartaléka megszűnt, csak egy kis területen maradt fenn átlagos vízháztartási helyzet! 

Átlagos augusztusi időjárás esetén a talajok felső rétegének jelenlegi kritikus nedvességállapota stagnálhat, illetve kis mértékben javulhat. 

Az átlagosnál csapadékosabb augusztusi időjárás esetén a vízhiány mérséklődhet, megszűnésére azonban csekély az esély.

Az átlagosnál szárazabb augusztus esetén a felső talajrétegekből a párolgás tovább csökkentheti a megmaradt nedvességtartalmat, az alsóbb rétegek kiszáradása is fokozódhat, az ország területének túlnyomó részén erős, helyenként rendkívüli aszály alakulhat ki.

ELŐREJELZÉS: Az Országos Meteorológiai Szolgálat 2021. július 14-én kiadott hosszú távú meteorológiai előrejelzése szerint augusztusban és szeptemberben átlagosnál kissé melegebb és átlagosan csapadékos, októberben pedig átlagos hőmérsékletű és átlagosan csapadékos időjárás valószínűsíthető.

Az OMSZ 2021. augusztus 11-én kiadott középtávú előrejelzése szerint a következő 10 napos időszakban mérsékelten változékony, nyári időjárás valószínű. A időszak első felében folytatódik az időszakos átlagnál melegebb időjárás, amit a jövő hét elején erős lehűlés követ. Az időszak végén lassú, fokozatos melegedésre lehet számítani.

Az augusztusra előrejelzett átlagosnál kissé melegebb és átlagosan csapadékos időjárás következtében az ország jelentős részén száraz vízháztartási helyzet valószínűsíthető. 

A Dunántúl nyugati és északnyugati részén, valamint az ország északi és északkeleti területein lehet átmeneti vízháztartási helyzetre számítani.

Abban az esetben, ha az augusztus az előrejelzéstől eltérően melegebb és szárazabb lesz, akkor az ország jelentős részén kialakul az aszály. Az aszály mérsékelt fokozata főleg az ország középső részein, közepes fokozata főleg az ország délkeleti területein a Viharsarokban kialakulhat, sőt Békéscsaba térségében az erős aszály is előfordulhat. 

Átlagosan csapadékos további időjárás esetén enyhe aszály sokfelé, mérsékelt, helyenként közepes aszály az Alföld délkeleti részén fordulhat elő. 

Az átlagosnál csapadékosabb további időjárás esetén főleg az Alföld középső és déli-délkeleti területein lehet enyhe aszályra számítani. 
