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Csapadékviszonyok: 2021 augusztusában a rendelkezésre álló adatok szerint az ország területére lehullott csapadék mennyisége 21 mm (Vérteskethely)) és 141 mm (Penc) között alakult. Az országos területi átlagérték 54 mm volt, ami 5 mm-rel (8%-kal) maradt el a viszonyítási időszak (1981‑2010) augusztus havi átlagértékétől.

Az augusztus havi csapadékösszeg az ország egész területének mintegy háromnegyed részén elmaradt a sokéves (1981-2010) augusztusi átlagtól. A legnagyobb csapadékhiány (25-48 mm) a Közép- és Észak-Dunántúl egyes körzeteiben, a legnagyobb csapadéktöbblet (50-88 mm) a Börzsöny déli részén fordult elő. 

Országos áttekintésben az augusztusi átlaghoz viszonyított legnagyobb csapadékhiány (48 mm) Tés, a legnagyobb csapadéktöbblet (88 mm) Penc állomáson fordult elő.

HŐmérsékleti viszonyok: Az augusztus havi középhőmérséklet 15,1°C (Kékestető) és 22,1°C (Orosháza) között alakult, az országos területi átlagérték 20,1°C volt, ami a sokévi (1981-2010) augusztusi átlagtó 0,3°C‑kal maradt el.

A havi középhőmérséklet az ország területén számottevően nem tért el az éghajlati átlagtól.  Összefüggő, nagy kiterjedésű területet érintő negatív anomália (≤-0,5°C) az Északi-középhegység területén, valamint az Észak-Dunántúlon, hasonló léptékű pozitív anomália (≥ +0,5°C) a Dél-Dunántúl egyes körzeteiben, valamint az Alföld déli-délkeleti térségében fordult elő. Megjegyezzük, hogy a hónap folyamán a napi középhőmérsékletek jelentős ingadozást mutattak. A hónap első felében az átlagot jelentősen meghaladó, a hónap második felében az átlagostól számottevően elmaradó napi középhőmérsékletek fordultak elő.

A havi középhőmérsékletben az átlagtól való legnagyobb negatív eltérés (-1,9°C) Tát, a legnagyobb pozitív eltérés (+1,0°C) Jászberény állomáson fordult elő.

TalajvÍz: Augusztusban csaknem valamennyi síkvidéken csökkent a talajvízszint. 0-25 cm csökkenés következett be a Kisalföld jelentős részén, a Mezőföld, a Dráva-menti sík és a Duna-Tisza köze területének csaknem egészén, az Északi-középhegség előtere számottevő részén, továbbá a Tiszántúlon a Körös-Maros köze délkeleti részén, a Hajdúság és a Nyírség déli részén, illetve a Dél-Hajdúság területén.

25 cm-nél nagyobb talajvízszint-csökkenés a Dráva-menti sík, a Mezőföld és a Duna-Tisza köze kisebb térségeiben, illetve a Jászságban, a Gyöngyösi-síkon, a Borsodi-Mezőség, a Borsodi-ártér, a Taktaköz és a Bodrogköz jelentősebb területrészein, továbbá a Hortobágy északi részén, illetve a Tiszántúl területének középső részén alakult ki.

Augusztusban a síkvidékek legnagyobb részén az 1981-2010. közötti időszak augusztus hónapjai átlagértékénél alacsonyabban helyezkedett el a talajvíztükör.

0-50 cm különbség-érték fordult elő a Kisalföld és a Dráva-menti sík területének csaknem egészén, a Mezőföld peremterületein, a Dunamenti-sík északi felén, a Duna-Tisza köze délkeleti részén, az északi-középhegység előterében, a határ mentén a Körösök völgyétől a Záhony térségéig húzódó változó szélességű sáv kivételével a Tiszántúl területén.

50-100 cm eltérés a Kisalföld és a Dráva-menti sík egy-egy körzetében, a Mezőföld területének csaknem egészén, a Duna-Tisza köze déli részén, valamint a keleti felén alakult ki. A Mátra előterében, a Tiszántúlon a Tiszazugban és a Körösök völgyétől a Záhony térségéig húzódó változó szélességű sávban mutatkozott.

Augusztusban a legjelentősebb, a 100-200 cm értéktartományba sorolható, helyenként kissé nagyobb különbség-értékek a Duna-Tisza köze területén a Hátság legmagasabb térszínein, továbbá a Mátra előterében és a Nyírség keleti térszínein, a Szatmári-síkon és a Tiszaháton jelentkeztek.

A viszonyítási időszak átlagértékénél magasabb (0-25 cm) talajvízszint csak kisebb körzetekben fordult elő.

A síkvidékek területi átlagában a talajvíztükör 2021. augusztus hónapban az 1981-2010. közötti időszak augusztus havi átlagértékénél 50 cm-rel alacsonyabban helyezkedett el.

OPERATÍV ASZÁLY- ÉS VÍZHIÁNY ÉRTÉKLÉS: Augusztusban az átlagoshoz közeli csapadékmennyiségek és a hónap közepéig tartó meleg időjárás miatt a talajok víztartaléka stagnált, helyenként átmenetileg mérsékelten növekedett, majd a hónap végére újfent csökkent. Az augusztus előtti időszakban felhalmozódott csapadékhiány az érintett területeken (legnagyobb mértékben a Dunántúl középső és délnyugati részén, valamint az Alföld egyes délkeleti körzeteiben) szélsőségesen kedvezőtlen vízháztartási helyzetet eredményezett. 

Átlagos szeptemberi időjárás esetén a talajok felső rétegének jelenlegi, többfelé kritikus nedvességállapota kis mértékben javulhat. 

Az átlagosnál csapadékosabb szeptember esetén a vízhiány mérséklődhet, megszűnésére azonban egyelőre nincs esély.

A sokévi átlagnál szárazabb szeptember esetén tovább csökken a felső rétegek megmaradt nedvességtartalma, az alsóbb rétegek kiszáradása is teljessé válhat. Ennek a forgatókönyvnek a bekövetkezése esetén erős és rendkívüli talajaszály alakulhat ki az ország egész területén!

ELŐREJELZÉS: Az Országos Meteorológiai Szolgálat 2021. augusztus 14-én kiadott hosszú távú meteorológiai előrejelzése szerint szeptemberben az átlagosnál kissé melegebb és átlagosan csapadékos, októberben és novemberben pedig átlagos hőmérsékletű és átlagosan csapadékos időjárás valószínűsíthető.
Az OMSZ 2021. szeptember 10-én kiadott középtávú előrejelzése szerint a következő 10 napos időszakban folytatódik az időszakos átlagnál melegebb és szárazabb nyárvégi időjárás. Az időszak harmadik harmadában nő a csapadékhajlam, de számottevő mennyiségű (területi átlagban 10 mm/24 óra értéket elérő) csapadék legfeljebb csak az északi-északkeleti országrész egyes körzeteiben fordulhat elő. A csapadékkal együtt mérsékelt lehűlés is valószínű, de a napi középhőmérsékletek valószínűleg továbbra is kissé az időszakos átlag felett várhatók.
A szeptemberre előrejelzett átlagosnál kissé melegebb és átlagosan csapadékos időjárás következtében az ország jelentős részén száraz vízháztartási helyzet jelezhető előre, a Dunántúl nyugati, valamint az ország északi és észak-keleti területein lehet átmeneti vízháztartási helyzetre számítani. 
Az idei mezőgazdasági év összességében az ország legnagyobb részén aszályos volt. Az aszályos területeken az aszály enyhe, mérsékelt és közepes változata is kialakult, sőt Békéscsaba térségében az aszály erős fokozata alakult ki. 

Az aszályindex idei országos területi átlaga alapján a 2021-es év az jelentősebben aszályos évek közé sorolható. 

